

海南严查寒假期间校外培训违规行为 严查艺培机构开展学科类培训

南国都市报1月9日讯(记者 黄婷)1月9日,海南省教育厅印发《关于做好2024年寒假期间校外培训治理有关工作的通知》(以下简称《通知》),《通知》指出,寒假期间海南将加强校外培训监管行政执法工作,加大部门联合执法力度,严厉打击和坚决取缔无证无照、违规办学的培训机构和各种形式的违规培训。

《通知》指出,加强监督执法,严查违规培训。采取“四不两直”方式,通过“日查+夜查”“联检+抽检”等形式,对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行排查,严防严查隐藏在酒店、咖啡厅、居民楼等场所违规开班或隐形变异违规开展培训活动。强化对重点机构和人员管理,用好网格化综合治理体系,严

厉打击以“家政服务”“众筹私教”“游学研学”“冬令营”等名义进行变相违规培训。对收到群众举报线索和全国监管平台转办的问题线索,各地要认真核查处理并及时反馈,做到件件有回音、事事有着落。要加大对违法违规案例的曝光惩戒力度,做到发现一起、查处一起、通报一起,形成有力震慑。

同时,开展全面排查,严防安全风险。聚焦重点类别,强化艺考培训监管。寒假是机构开展集中住宿艺考培训期,各市县要严格落实有关要求,重点关注机构开展集中住宿培训的情况,落实好机构消防、安保、场地和条件配备等要求,及时掌握辖区内学生参训情况,确保培训安全;要着重维护招生考试秩序,严

查培训机构聘用普通高校艺术类专业在职教职工及考试命题、评分(卷)的专家评委等参与艺考培训,或与教师、评委等内外勾连、利益输送、干扰考试招生秩序等违法行为;要严查严禁艺术类培训机构开展学科类培训等违法违规行。

《通知》强调,各市县要依据培训机构设置标准,加快排查整改,推动已审批机构全部纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台(以下简称全国监管平台)管理,同步实现培训机构党组织全覆盖。强化年审工作,对未纳入全国监管平台的机构责令限期纳入;对拒不纳入、逃避监管的机构,依法依规严肃处理。指导培训机构全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订

版),将培训收费项目、收费标准等信息向社会公开,严防恶意涨价。加强培训机构预收费监管,严格落实预收费不超过5000元的上限要求,预收费须全部进入本机构收费专用账户,鼓励培训机构采取先提供培训服务后收费方式运营。加强对培训材料的审核、备案管理和抽查巡查,保证培训正确方向。落实从业人员准入查询制度,从业人员信息要进行公示并录入全国监管平台。3月底前,要督促培训机构完成培训课程全部上架、从业人员信息全部录入全国监管平台。加大“校外培训家长端”App应用推广力度,通过致家长的一封信、家长会等方式,引导家长选择合规机构,维护自身合法权益。

俄罗斯青少年冬令营系列研学活动走进白沙 “这儿的茶园很美”

南国都市报1月9日讯(记者 梁振文)近日,由海南经贸职业技术学院主办的“走进中国·海南冬校 2024 研学之旅·海经贸”冬令营项目走进白沙黎族自治县,来自俄罗斯人民友谊大学、俄罗斯高等经济大学附中、圣彼得堡国立设计大学、秋明塔塔语文化中心等学校近100名青少年分两批次来到白沙,感受民族风情,体验茶文化。

其间,俄罗斯青少年相继参观了茶博园、原生态茶园小镇、五里路茶韵共享农庄、白沙展示馆等地,详细了解白沙的风土人情、民风民俗与历史文化,实地看茶、品茶,了解制茶工艺。

留学生们纷纷表示,在白沙不仅近距

离接触到了中国传统茶文化,更是亲身体验了白沙的自然风情和文化魅力,感受到当地民众对外国友人的热情。

“茶园里有很漂亮的山和很大的茶树,这儿的茶园很美。”走进中国·海经贸冬校项目学生克瓦什宁·谢苗告诉记者。

“我们非常喜欢这儿的自然和文化,我特别喜欢海南的人,白沙的人很热情,非常感谢。”走进中国·海经贸冬校项目领队、中俄文化交流大使卡西莫娃·叶列说。

据了解,2024年是中俄文化年,此次活动旨在通过研学形式,为双方人文交流搭建平台,进一步增强中俄青年的相互理解和友谊,为落实中俄文化年注入民间交往新动力。



俄罗斯青少年在白沙茶园品茶,体验茶文化。(活动主办方供图)

关注市县两会

三亚市政协委员建言——

发展新业态为三亚旅游注入新动能

南国都市报1月9日讯(记者 胡丽齐)1月9日,中国人民政治协商会议第八届三亚市委员会第四次会议在三亚技师学院报告厅隆重开幕。“引入世界知名IP乐园,助推建设三亚国际旅游消费中心。”“举办合唱节,促进三亚文旅深度融合。”“丰富旅游产品供给,推动旅游业态创新,开发多元化旅游产品。”来自不同界别、不同领域的三亚市政协委员们各抒己见,积极为三亚旅游业高质量发展建言献策。

打造知名IP乐园

致公党三亚市委在提案中介绍,知名IP乐园已经逐渐成为城市经济健康增长强有力的助推器。目前,三亚乃至海南未有正式营业的国际知名IP乐园,在“乐园旅游”方面还处于起步摸索阶段,建议要甄选引进主题、市场定位更加契合三亚城市气质和旅游发展,对非特定人群具有更大

吸引力的专业性技能型乐园,错位布局,打造具有三亚特色的“海洋乐高园”,与现有旅游产品优势互补,互相引流,互相助力。此外,致公党三亚市委还建议要创新思路,发挥文化赋能作用,打造地方特色文旅产业带,孵化城市旅游新形象IP,加强并完善Steam教育服务作为延伸服务产品,助力儿童青少年科学、技术、工程、艺术、数学跨学科能力融合发展,为三亚亲子旅游产品开辟新世界。

发展滨海旅游

“滨海旅游是三亚旅游的亮点。”三亚市政协委员、民建三亚市委专职副主委陈光建议:三亚要完善海洋旅游基础设施配套建设,如将三亚公共码头建设作为一项硬性指标纳入发展规划,缓解游艇停泊难、停泊费高的难题;建设水上加油站、维修保养平台等配套设施;合力布局规划海洋

旅游关联场地和配套设施,建设更衣、紧急救助服务中心,为海洋旅游业蓬勃发展提供保障条件。

推广“合唱节+”模式

三亚市政协委员、海南热带海洋学院艺术学院教师胡凯表示,可以依托举办合唱节,促进三亚文旅深度融合。他建议,打造或者引入高品质品牌合唱节,定期举办合唱音乐会、中小学合唱比赛等活动,为三亚营造浓郁的合唱文化氛围,不断提升三亚文化软实力。同时,大力宣传推广“合唱节+”经济模式,推介特色美食、文化、产业等。“对于三亚旅游来说,传统景区观光的旅游模式已缺乏吸引力,而有现场感、体验感和想象力的合唱节正在创造一种全新的旅游业态,合唱节与旅游融合的潜力正进一步释放,成为三亚文旅发展的新动力。”

三亚公安政务服务事项网办事项提升至89%

南国都市报1月9日讯(记者 张宏波)1月9日,记者从三亚警方获悉,随着系列便捷为民措施相继出台,2023年,三亚公安政务服务事项网办事项提升至89%。

据悉,三亚警方通过网上办、掌上办、自助办、主动办(帮办、代办),提升“零跑动”事项可办率达87%以上。同时,在政务服务大厅、派出所、机场车站、社区等人员密集区域,投放警务便民服务自助终端、车驾管自助服务机、出入境自助签发设备等127台,提供“24小时不打烊服务”,建设7家“24小时无人车管所”,方便群众就近办理户政、车驾管、交通违处、签证、照相等业务。全力推动户政业务“全市通办”改革,打通服务群众“最后一公里”,助推营商环境再优化。

据了解,下一步,三亚警方将推动网上通办事项升级,为营商环境夯实服务基础。深化拓展“一窗通办”“一网通办”“全市通办”等工作模式,创新升级便民利企措施,打造更加快捷、舒适的政务体验。深化“综合查一次”执法机制,用好“进一次门查多项事”,推进信用修复材料审核“网上办”,简化店面招牌备案管理,推出违停处理便民措施。